



প্রিমিয়ার ইউনিভার্সিটিতে ব্যবসা-প্রশাসন বিভাগের সেমিনারে অংশগ্রহণকারী বৃন্দ

## প্রিমিয়ার ইউনিভার্সিটি ব্যবসা প্রশাসন বিভাগের সেমিনার

প্রিমিয়ার ইউনিভার্সিটির দামপাড়াস্থ কেন্দ্রীয় অডিটোরিয়ামে ব্যবসা-প্রশাসন বিভাগের উদ্যোগে 'সাপ্লাই চেইন ম্যানেজমেন্ট প্র্যাকটিসেস অব আরএমজি সেক্টর ইন বাংলাদেশ' শীর্ষক সেমিনার অনুষ্ঠিত হয়েছে। গত মঙ্গলবার অনুষ্ঠিত সেমিনারে কি-নোট স্পিকার ছিলেন প্যাসিফিক জিনস গ্রুপের সাপ্লাই চেইন এন্ড কো-অর্ডিনেশন ডিপার্টমেন্টের সিনিয়র ম্যানেজার এস এম ইমরান বিন ইসহাক। উপস্থিত ছিলেন ইউনিভার্সিটির ট্রেজারার ও ব্যবসা-শিক্ষা অনুষদের কো-অর্ডিনেটর প্রফেসর একেএম তফজল হক এবং ব্যবসা-শিক্ষা অনুষদের সহকারী ডিন প্রফেসর এম. মঈনুল হক। অনুষ্ঠান সঞ্চালনায় ছিলেন প্রভাষক জিল্লাত শাহানা। কি-নোট স্পিকার এস এম ইমরান বিন ইসহাক বাংলাদেশের গার্মেন্টস শিল্প, এঞ্জেরিস ফ্যাক্টরি, পলি ইন্ডাস্ট্রি ইত্যাদি সম্পর্কে গুরুত্বপূর্ণ বিবরণ প্রদান করে বলেন, বাংলাদেশের গার্মেন্টসের ইতিহাস প্রায় ৩০ বছরের। এই শিল্প সারাবিশ্বে সুনাম অর্জন করেছে। ইতোমধ্যে বাংলাদেশের এঞ্জেরিস ফ্যাক্টরিগুলো কাপড় বানানোর যাবতীয় উপকরণ বা উপাদান অর্থাৎ বোতাম ও সুতো থেকে শুরু করে সবকিছু তৈরি করতে সক্ষম হয়েছে। তিনি পণ্যের আমদানি-রপ্তানি দ্রুততর করার উপায় ও তাতে দেরি হওয়ার কারণ এবং পণ্য সংক্রান্ত বন্ড ও ট্যাঙ্ক সম্পর্কে আলোকপাত করেন। তিনি শিল্প-কারখানায় নিরাপত্তা ব্যবস্থা জোরদার করার বিষয়েও আলোচনা করেন এবং বিভিন্ন শিক্ষার্থীর প্রশ্নের জবাব দেন। এতে ব্যবসা-প্রশাসন বিভাগের শিক্ষকমণ্ডলী ও শিক্ষার্থীরা উপস্থিত ছিলেন। প্রেস বিজ্ঞপ্তি।

## প্রিমিয়ার ভার্শিটিতে ব্যবসা প্রশাসন বিভাগের সেমিনার

প্রিমিয়ার ইউনিভার্সিটির দামপাড়াস্থ কেন্দ্রীয় অডিটোরিয়ামে ব্যবসা-প্রশাসন বিভাগের উদ্যোগে 'সাপ্লাই চেইন ম্যানেজমেন্ট প্র্যাকটিসেস অব আরএমজি সেক্টর ইন বাংলাদেশ' শীর্ষক সেমিনার অনুষ্ঠিত হয়েছে। গত ৭ জন অনুষ্ঠিত এই সেমিনারে কি-নোট স্পিকার ছিলেন প্যাসিফিক জিনস গ্রুপের সাপ্লাই চেইন এন্ড কো-অর্ডিনেশন ডিপার্টমেন্টের সিনিয়র ম্যানেজার এস এম ইমরান বিন ইসহাক সিএসসিএম। সেমিনারে উপস্থিত ছিলেন প্রিমিয়ার ইউনিভার্সিটির ট্রেজারার ও ব্যবসা-শিক্ষা অনুষদের কো-অর্ডিনেটর প্রফেসর একেএম তফজল হক এবং ব্যবসা-শিক্ষা অনুষদের সহকারী ডিন প্রফেসর এম. মঈনুল হক। সেমিনারের সঞ্চালনায় ছিলেন প্রভাষক জিন্নাত শাহ-

ইতিহাস প্রায় ৩০ বছরের। এই শিল্প সারাবিশ্বে সুনাম অর্জন করেছে। ইতোমধ্যে বাংলাদেশের এক্সেসরিস ফ্যাক্টরিগুলো কাপড় বানানোর যাবতীয় উপকরণ বা উপাদান অর্থাৎ বোতাম ও সুতো থেকে শুরু করে সবকিছু তৈরি করতে সক্ষম হয়েছে। তিনি পণ্যের আমদানি-রপ্তানি দ্রুততর করার উপায় ও তাতে দেরি হওয়ার কারণ এবং পণ্য সংক্রান্ত বন্ড ও ট্যাক্স সম্পর্কে আলোকপাত করেন। এছাড়া তিনি শিল্প-কারখানায় নিরাপত্তা ব্যবস্থা জোরদার করার বিষয়েও আলোচনা করেন। ট্রেজারার প্রফেসর একেএম তফজল হক বলেন, বর্তমান প্রতিযোগিতাপূর্ণ বাজারে ক্রেতা পণ্যের মানকে অধিক গুরুত্বের সাথে মূল্যায়নের মাধ্যমে তা ক্রয় করার সিদ্ধান্ত গ্রহণ করে



প্রিমিয়ার ইউনিভার্সিটিতে ব্যবসা-প্রশাসন বিভাগের সেমিনারে অংশগ্রহণকারীবৃন্দ  
না।

কি-নোট স্পিকার এস এম ইমরান বিন ইসহাক সিএসসিএম তাঁর বক্তব্যে বাংলাদেশের গার্মেন্টস শিল্প, এক্সেসরিস ফ্যাক্টরি, পলি ইন্ডাস্ট্রি ইত্যাদি সম্পর্কে পরিচিতিমূলক গুরুত্বপূর্ণ বিবরণ প্রদান করে বলেন, বাংলাদেশের গার্মেন্টসের

থাকে। তাই প্রতিষ্ঠান মান ব্যবস্থাপনার প্রতি জোর বাড়িয়ে ক্রেতার সন্তুষ্টি বিধান, কর্মীদের অংশগ্রহণ এবং ধারাবাহিক মান উন্নয়নসহ বিভিন্ন পদক্ষেপ গ্রহণ করছে। সেমিনারে ব্যবসা-প্রশাসন বিভাগের শিক্ষকমণ্ডলী ও শিক্ষার্থীরা উপস্থিত ছিলেন।-বিজ্ঞপ্তি

বৃহস্পতিবার  
চট্টগ্রাম  
৯ জুন ২০২২  
২৬ জ্যৈষ্ঠ ১৪২৯  
৮ জিলক্বদ ১৪৪০  
বর্ষ-১০, সংখ্যা-১৭০

১০ বছরে  
দৈনিক  
**পূর্বদেশ**  
Dainik Purbodesh

পার্কভিউ হাসপাতাল লিমিটেড  
৯৪/১০০, বাতালপাড়া রোড, পটিয়া, চট্টগ্রাম  
২৪ ঘণ্টা টেলিফোন ও মোবাইল নাম্বার সমূহ  
২৪ ঘণ্টা গোল্ডেন লাইন  
০২-৩৩৪৪৫৫০৭১-৬  
০২-৩৩৪৪৫১৯০১-৬  
০১৭৬-০২২১১১  
০১৭৬-০২২৩৩৩  
info@pvc.com.bd | parkviewhospital.com | parkview.com.bd

▶ স্তম্ভ সকাল	▶ দশ কথার এক কথা	প্রতিষ্ঠাতা : আলহাজ মাস্টার নজির আহমদ	▶ চট্টগ্রামে শনাক্ত মৃত্যু	▶ শেষ পাতায়
বাংলাদেশীদের ৪ বছর পর ভিসা দিচ্ছে বাহরাইন	কে জিতল বিবেচ্য নয়, 'জনরায়' চায় যুক্তরাষ্ট্র: রাষ্ট্রদূত	www.dailypurbodesh.com ৮ পৃষ্ঠা   ৬ টাকা	১,২৬,৬৩৮	বিশ্বকাপ ফুটবলের ট্রফি এখন ঢাকায়



প্রিমিয়ার ইউনিভার্সিটিতে ব্যবসা প্রশাসন বিভাগের সেমিনারে অংশগ্রহণকারীরা

## প্রিমিয়ার ভার্সিটির ব্যবসা প্রশাসন বিভাগের সেমিনার

প্রিমিয়ার ইউনিভার্সিটির দামপাড়াস্থ কেন্দ্রীয় অডিটোরিয়ামে ব্যবসা-প্রশাসন বিভাগের উদ্যোগে 'সাপ্লাই চেইন ম্যানেজমেন্ট প্র্যাকটিসেস অব আরএমজি সেক্টর ইন বাংলাদেশ' শীর্ষক সেমিনার অনুষ্ঠিত হয়েছে। ৭ জুন বিকেল ৫টায় অনুষ্ঠিত সেমিনারে কি-নোট স্পিকার ছিলেন প্যাসিফিক জিনস গ্রুপের সাপ্লাই চেইন এন্ড কো-অর্ডিনেশন ডিপার্টমেন্টের সিনিয়র ম্যানেজার এস এম ইমরান বিন ইসহাক সিএসসিএম। সেমিনারে উপস্থিত ছিলেন প্রিমিয়ার ইউনিভার্সিটির ট্রেজারার ও ব্যবসা-শিক্ষা অনুষদের কো-অর্ডিনেটর প্রফেসর একেএম তফজল হক এবং ব্যবসা-শিক্ষা অনুষদের সহকারী ডিন প্রফেসর এম মঈনুল হক। সেমিনারের সম্বলনায় ছিলেন প্রভাষক জিন্নাত শাহানা।

কি-নোট স্পিকার এস এম ইমরান বিন ইসহাক সিএসসিএম তাঁর বক্তব্যে বাংলাদেশের গার্মেন্টস শিল্প, এক্সেসরিস ফ্যাক্টরি, পলি ইন্ডাস্ট্রি ইত্যাদি সম্পর্কে পরিচিতিমূলক বিবরণ প্রদান করে বলেন, বাংলাদেশের গার্মেন্টসের ইতিহাস প্রায় ৩০ বছরের। এই শিল্প সারাবিশ্বে সুনাম অর্জন করেছে। ইতোমধ্যে বাংলাদেশের এক্সেসরিস ফ্যাক্টরিগুলো কাপড় বানানোর যাবতীয় উপকরণ বা উপাদান অর্থাৎ বোতাম ও সুতো থেকে শুরু করে সবকিছু তৈরি করতে সক্ষম হয়েছে। তিনি পণ্যের আমদানি-রপ্তানি দ্রুততর করার উপায় ও তাতে দেরি হওয়ার কারণ এবং পণ্য সংক্রান্ত বন্ড ও ট্যাক্স সম্পর্কে আলোকপাত করেন। এছাড়া তিনি শিল্প-কারখানায় নিরাপত্তা ব্যবস্থা জোরদার করার বিষয়েও আলোচনা করেন। তিনি বিভিন্ন শিক্ষার্থীর প্রশ্নেরও জবাব দেন।

ট্রেজারার প্রফেসর একেএম তফজল হক বলেন, বর্তমান প্রতিযোগিতাপূর্ণ বাজারে ক্রেতা পণ্যের মানকে অধিক গুরুত্বের সাথে মূল্যায়নের মাধ্যমে তা ক্রয় করার সিদ্ধান্ত গ্রহণ করে থাকে। তাই প্রতিষ্ঠান মান ব্যবস্থাপনার প্রতি জোর বাড়িয়ে ক্রেতার সম্মতি বিধান, কর্মীদের অংশগ্রহণ এবং ধারাবাহিক মান উন্নয়নসহ বিভিন্ন পদক্ষেপ গ্রহণ করেছে। বর্তমানে মান নির্ধারণ ও মান রক্ষণাবেক্ষণের জন্য বিভিন্ন স্থানীয় ও আন্তর্জাতিক সংস্থা কাজ করছে। তিনি আরও বলেন, ভ্যালু চেইনের প্রতিটি কাজ কস্ট ইফেক্টিভ করার মাধ্যমে পণ্যের গুণগত মান ও দাম ক্রেতাদের কাছে আকর্ষণীয় করা যায়। সেমিনারে ব্যবসা-প্রশাসন বিভাগের শিক্ষকমণ্ডলী ও শিক্ষার্থীরা উপস্থিত ছিলেন। বিজ্ঞপ্তি

প্রতিটি প্রবন্ধে  
ছোট্ট মুদ্রাবৃত্ত

# সুপ্রভাত

সুপ্রভাত বাংলাদেশ | SUPROBHAT BANGLADESH



মহানগর

মেয়রের সাথে নবগঠিত  
আশুজিলা বাস মাসিক ...

সংবাদ ৪

আর্তমানবতার সেবায়  
এগিয়ে আসার আহ্বান

দেশগ্রাম ৫

পানি চলাচলের শাখা খালে  
বাঁধ দিয়ে ঘের তৈরির হিড়িক

বিনোদন

পরিচালককে বিয়ে  
করছেন নয়নতারা

## প্রিমিয়ার ইউনিভার্সিটি ব্যবসা-প্রশাসন বিভাগের সেমিনার

প্রিমিয়ার ইউনিভার্সিটির দামপাড়া কেন্দ্রীয় অডিটোরিয়ামে ব্যবসা-প্রশাসন বিভাগের উদ্যোগে 'সাপ্লাই চেইন ম্যানেজমেন্ট প্র্যাকটিসেস অব আরএমজি সেক্টর ইন বাংলাদেশ' শীর্ষক সেমিনার অনুষ্ঠিত হয়েছে। ৭ জুন বিকেল ৫টায় অনুষ্ঠিত এই সেমিনারে কি-নোট স্পিকার ছিলেন প্যাসিফিক জিনস গ্রুপের সাপ্লাই চেইন এন্ড কো-অর্ডিনেশন ডিপার্টমেন্টের সিনিয়র ম্যানেজার এস এম ইমরান বিন ইসহাক সিএসসিএম। সেমিনারে উপস্থিত ছিলেন প্রিমিয়ার ইউনিভার্সিটির মাননীয় ট্রেজারার ও ব্যবসা-শিক্ষা অনুষদের কো-অর্ডিনেটর প্রফেসর একেএম তফজল হক এবং ব্যবসা-শিক্ষা অনুষদের সহকারী ডিন প্রফেসর এম. মঈনুল হক। সেমিনারের সম্বলনায় ছিলেন প্রভাষক জিন্নাত শাহানা। কি-নোট স্পিকার এস এম ইমরান বিন ইসহাক সিএসসিএম তাঁর বক্তব্যে বাংলাদেশের গার্মেন্টস শিল্প, এক্সেসরিস ফ্যাক্টরি, পলি ইন্ডাস্ট্রি ইত্যাদি সম্পর্কে পরিচিতিমূলক গুরুত্বপূর্ণ বিবরণ প্রদান করে বলেন, বাংলাদেশের গার্মেন্টসের ইতিহাস প্রায় ৩০ বছরের। এই শিল্প সারাবিশ্বে সুনাম অর্জন করেছে। ইতোমধ্যে বাংলাদেশের এক্সেসরিস ফ্যাক্টরিগুলো কাপড় বানানোর যাবতীয় উপকরণ বা উপাদান অর্থাৎ বোতাম ও সুতো থেকে শুরু করে সবকিছু তৈরি করতে সক্ষম হয়েছে। তিনি পণ্যের আমদানি-রপ্তানি দ্রুততর করার উপায় ও তাতে দেরি হওয়ার কারণ এবং পণ্য সংক্রান্ত বন্ড ও ট্যাক্স সম্পর্কে আলোকপাত করেন। এছাড়া তিনি শিল্প-কারখানায় নিরাপত্তা ব্যবস্থা জোরদার করার বিষয়েও আলোচনা করেন। তিনি বিভিন্ন শিক্ষার্থীর প্রশ্নেরও জবাব দেন। ট্রেজারার প্রফেসর একেএম তফজল হক বলেন, বর্তমান প্রতিযোগিতাপূর্ণ বাজারে ক্রেতা পণ্যের মানকে অধিক গুরুত্বের সাথে মূল্যায়নের মাধ্যমে তা ক্রয় করার সিদ্ধান্ত গ্রহণ করে থাকে। তাই প্রতিষ্ঠান মান ব্যবস্থাপনার প্রতি জোর বাড়িয়ে ক্রেতার সন্তুষ্টি বিধান, কর্মীদের অংশগ্রহণ এবং ধারাবাহিক মান উন্নয়নসহ বিভিন্ন পদক্ষেপ গ্রহণ করেছে। বর্তমানে মান নির্ধারণ ও মান রক্ষণাবেক্ষণের জন্য বিভিন্ন স্থানীয় ও আন্তর্জাতিক সংস্থা কাজ করেছে। বিজ্ঞপ্তি



প্রিমিয়ার ইউনিভার্সিটিতে ব্যবসা-প্রশাসন বিভাগের সেমিনারে অংশগ্রহণকারী বৃন্দ